



Szarvas és Vidéke

Ára:
77 Ft

2003. július 31.

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

XVIII. évfolyam 31. szám

INTERNET
SZOLGÁLTATÓ
PARTNERÜNK
**SZARVASI
ÁLTALÁNOS
INFORMATIKAI
KFT.**

Tartalom

2. oldal
Kitekintő...
Elaprózott várakozás...
3. oldal
Kastélykerti kavalkád...
Többé, jobbá válni...
4. oldal
Kék hírek...
Keserűs jelentés a csángók világából 2. rész
5. oldal
Százéves a szarvasi bíróság és a fürdő épülete 4. rész...
Utat, járdát javítanak...
6. oldal
Horoszkóp...
Moziműsor
7. oldal
Várakozáson felüli futball felév...
A végén érem is jutott...
8. oldal
Szent István napi programelőzetes...
Keresztjérvény...

Szeretni kell, és tenni érte



Szarvas városáról szól ez a gondolat, amit Babák Mihály polgármester osztott meg az egyetértő közönséggel, a második alkalommal rendezett Szarvas Város Napja ünnepségsorozatot megnyitva.

A múlt héten vasárnap, a Tessedik Sámuel Múzeumban kezdődő programsorozat második napján a város civil szervezeteként a szervezésben országlánszert vállaló Takács

Miklósnak, Mótján Tibornak, Mihaleczné Kovács Máriaának és Uhljár Zitanak - a polgármester, megemlítve: nagyban segítik az összetartozás érzését ezek az ünnepi alkalmak. Feltehetően a szónoki kérdést is Babák Mihály, vajon a ma élők is tudnak-e maradandót alkotni, a továbbélés és fejlődés érdekében.

Háljátát is kifejezte az elődöknek, akik olyan "alapot" raktak le, amire lehet építeni. A második

éves rendezett Szarvas Város Napja a múzeum - Otemplom - Bolza Kastély háromszögben kínált rengeteg programot az érdeklődőknek, a kiállítás megnyitótól, ünnepi istentiszteletől, koszorúzástól a várospolitikai beszélgetésen át a civil szervezetekkel való találkozást, színpadi programokig, az esti tűzijátékig. Felvételünk a Letelepési Emlékköszorúzásán készült.

Osszeállításunk a 3. oldalon.

VI. KENUMARATON

SZARVAS 2003. AUGUSZTUS 2.

A verseny programja

9⁰⁰-9⁴⁵ Nevezés

9⁵⁰ Megnyitó

10⁰⁰ Rajt

Célbaérkezés: 12⁰⁰-14⁰⁰ között

14⁴⁵ Babgulyás Party

Nevezési díj: 500,- Ft/fő. Nevezési határidő: rajt előtt 15 perc (9⁴⁵-ig). Versenyút: 20 km

I. Kategória, családi: 2 fős csapatok, 3 fős csapatok, 4 fős csapatok.

II. Kategória, 2 fős csapatok: 10-20 év közötti átlagéletkorú csapatok, 21 év feletti átlagéletkorú csapatok

III. Kategória, 4 fős csapatok: 10-20 év közötti átlagéletkorú csapatok, 21 év feletti átlagéletkorú csapatok

IV. Kategória: PROFI: 2 fős csapatok, 4 fős csapatok

Útírány: Kajak-Kenu Klub Víztülep - Szivornya 6 km; átpakolás a Hármaskörösré (szárazföldi szakasz) 300 m; Szivornya - Duzzasztó 4 km; átpakolás a Holt-Körösré (szárazföldi szakasz) 500 m; Duzzasztó - Kajak Kenu Klub (CÉL) 10 km

A szárazföldi szakaszokon a kétszemélyes és a családi kategóriákban külső segítség megengedett. A versenyen csak úszni tudással rendelkező személyek vehetnek részt. Túrákenuról és minden egyéb felszerelésről a résztvevők gondoskodnak. Bérleti lehetőség a Kajak-Kenu Clubban van. Tel.: 66/216-369

Díjazás:

- Minden résztvevő 1 db emlékpótlót kap.
- Minden résztvevő vendége a babgulyás-partynak.
- A kategóriák első három helyezett csapatai érem díjazásban részesülnek.
- Minden kategória első helyezett csapatainak tagjai személyenként 1 db győztes pótlót kapnak.
- A körverseny megdöntő csapat tagjai külön díjazásban részesülnek.

A verseny csak kimondottan rossz idő esetén marad el (kiseb eső nem akadályozza meg a verseny megrendezését)

Rendezők:

Szarvas Város Önkormányzata, Tourinform Iroda, Vajda Péter Művelődési Központ, Kajak-Kenu Vízi Sport és Szabadidő Club.

Eső helyett 10 milliárd

Befejeződött a kalászosok betakarítása a szarvasi határban. Ahogy Rafaj János falugazda mondja: soha, de legalábbis emberemlékezet óta ilyen kevés gabona nem termett errefelé mint az idén. A búza hektárja most 2,7 tonna átlagtermést adott a korábbi 4,8-5 tonnás átlagterméshez képest. Az őszi árpa hozama jobb években 5 tonna körüli hektáronként, most 3 tonna az átlagtermés, a tavaszi kalászosoké pedig 1-1,5 tonna. A fénymag termése is hasonló a korábban soroltakéhoz, az elvárható 1,5 tonna hektáronkénti mennyiség helyett most 0,1-0,3 tonnával kell megelégedniük a termelőknek.

A búza esetében - a mostani 28-30 ezer forintos átvételi árral számolva - 3,5-4 tonna hektáronkénti termés egyenlítően ki a termelési költséget - végezte el a számítást Rafaj János, majd közölte a végeredményt is: Hektáronként tehát 30-40 ezer forint a vesztesége a termelőnek az önköltséghez képest.

A szarvas környéki szántó 40 százaléka gabonaféltet termesztenek, idén 10 ezer hektáron volt búza a földben. De nem sokkal jobb a helyzet az öntözött növénykultúráknál sem, mert rengeteg vizet kellett pótolni. A betakarítást megelőző két hónapban mintegy 100 milliméter öntözővizet juttattak ki a termelők a zöldborsóra, ez hektáronként 70 ezer forintnyi pluszköltséget jelent. Ezzel együtt a ráfordítás akkora, amit a hektáronkénti 4,5-5 tonnás termés sem tud fedezni.

Amit az emberek iszonyú kánikulának érznek, az meteorológiai adatokkal megfogalmazva azt jelenti, hogy a júliusi csapadék mennyisége 1,5 milliméter volt. Mondani sem kell talán, hogy ez az adat százéves negatív rekordot döntött és szintén százéves rekordot döntöttek a májusi, júniusi hónapok napi középhőmérsékletei is. Mindez önmagában is magyarázatot

adna a hatalmas termés kiesésre, de a falugazda még hozzátesszi: mindemellett idén a növényvédelem is komoly feladatot jelentett a termelőknek. A kukoricában egyértelmű a kártétele a kuoricamolynak és nem csak itt-ott látni mint régebben a kukorica bogarat sem. Ugyanakkor soha nem látott kártétellel kell számolni a gyapottok bagolylepké gradációja miatt.

Az aszálykárak közvetlen enyhítésére a kormány 10 milliárd forintot különített el, melyet a gazdák vissza nem térítendő támogatásként kaphatnak meg, és mód van kedvezményes hitel felvételére állami garancia mellett, valamint a meglévő hitelek átutemelésére. A Földművelésügyi Minisztérium erre vonatkozó rendelete a napokban jelent meg. Eszerint ha az aszályból fagykárból eredő kár eléri a 50 százalékos mértéket, akkor a gazdálkodók támogatási előleget kapnak, mely a nyári betakarítású szántóföldi növénykultúrák esetén egységesen 3000 forint, a zöldség és gyümölcs kultúráknál 6000 forint. Az őszi betakarítású növények aszály okozta termés kiesését az év végén lehet igazolni a támogatás igénybeviteléhez. Az aszálykár enyhítésére rendelkezésre álló keret függvényében

szintén az év végén határozzák majd meg a végleges támogatás összegét.

Rafaj János elmondta, hogy a termelők Szarvason már eddigis folyamatosan jelezték az őket ért károkat. Most, a rendelet megjelenése után egységes formában kell a kárenyhítési igényüket jelezni a falugazdánál megtalálható nyomtatványon, legkésőbb **augusztus 20-ig**.

Fontos még megjegyezni, hogy kárenyhítésben a korábban általánosan területalapú támogatást igénylő gazdálkodók is részesülhetnek.

Értesítés

Értesítjük a lakosságot, hogy Szarvas Város Önkormányzata illetékességi területén 2003. augusztus 1-jén (pénteken) 18 óra 19 perc és 20 óra 19 perc között légi szúnyogirtást végeznek, melyet az éjszakai órákban földi irtás követ. A szúnyoggyérítésre alkalmazott vegyszerek - MOSQUITOX 1 ULV és UNITOX 100 SC - emberre és melegvérű állatra veszélytelenek, a méhekre azonban veszélyesek. Rossz idő esetén (lehülés, eső, szél) a szúnyoggyérítést augusztus 2-án, illetve 3-án ugyanabban az órában végzik el.

Igazgatósági és Halósági Osztály

Szeptemberben becsengetés



Külvilágról csak egy építkezés, s bár tudjuk, hogy ott a Szlovák Általános Iskola bővítése, felújítása folyik, az egész nem sokkal több, mint egy nagy felfordulás, állandó gépbummogás, kopácsolás, eltűnt a járda, a kerékpárút nehezen használható.

Azonban ha módja nyílik rá az embernek, hogy végigjárja az építkezést, megérezze az iskolaudvarról az épületet, belépjen az új óvodába, iskolába, kollégiumba, tonaterembe, ha szeretné, hogy kinézzen a tisztafalú szobák, tanterem ablakain... *Folytatás a 3. oldalon*

Húszmillió óvodára

Tisztelt Polgármester Úr!

Értesítem, hogy a Magyar Közlönség 2003. évi költségvetéséről szóló 2002. évi LXII. törvény 43. § (2) bekezdése alapján rám ruházott hatáskörömmel fogva, Szarvas város fenntartásában lévő alacsony műszaki állapotú óvodák helyett egy új óvoda kialakítása céljára, 20,0 millió forint központi költségvetési támogatás biztosításáról rendelkeztem. A támogatást az Oktatási Minisztérium bocsátja rendelkezésükre.

Üdvözlettel:

Dr. László Csaba

A fenti rövid, ámde annál többet érő levelet szerkesztőségünk rendelkezésére bocsátó Babák Mihály polgármester kérdésünkre válaszul elmondta, ismert a város lakói előtt a két bérelt óvoda, a Szíren és a Vasipari óvoda műszaki problémája. Megoldást keresve irt levelet három minisztériumba a Belügyminisztériumba Lampert Mónika, az Oktatási Minisztériumba Magyar Bálint, a Pénzügyminisztériumba László Csaba minisztereknek, a szarvasi óvoda gondok megoldására 40 millió forint támogatást kérve. A Belügyminisztérium a kért elutasította azzal, hogy a polgármester

iskola épületében lehetne kialakítani óvodát, de forrást ehhez sem sikerült szerezni. Képviselőtestületi öntés még nem született az óvodai problémák megoldására, abban viszont konszenzus van a képviselők között, hogy a két óvoda helyett egy óvodában lenne jó elhelyezni megfelelő körülmények közé a gyerekeket. Hogy hogyan és mi módon használják fel a cél érdekében a kapott 20 millió forintot, arról a testület fog dönteni, melyet azonban meg kell előznie egy hozzájáruló szakmai javaslat arról, melyik megoldás lenne a legjobb óvoda kialakításra.

Hozzátette még Babák Mihály, mindazonáltal megfogadja a belügyminiszter tanácsát is és megegyezően segítségért fordul a megegyező területfejlesztési tanáchoz, noha az önkormányzat erre vonatkozó kérését a tanács korábban elutasította.

K.Zs.